
Характеристика

Холодкова Лариса Петровна, учитель физики муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Харитоновская средняя общеобразовательная школа Завьяловского района», родилась 19.09.1967 г. в  с. Трубачево Тюменцевского района Алтайского края. В 1984 г. закончила Вылковскую среднюю школу и поступила  в   Барнаульский государственный педагогический институт по специальности  «физика», в 1988 году закончила его с отличием. С 1988 по 1989 год  работала в Королевской средней школе Тюменцевского района, а с 1989 года по настоящее время (28 лет) работает в Харитоновской средней школе Завьяловского района учителем физики.      
Лариса Петровна творческий и ищущий педагог. В совершенстве владеет методикой преподавания своего предмета. Диссеминирует опыт своей работы, выступая на заседаниях школьного и муниципального методических объединений, стажерских площадках, региональных «Эстафетах просветительства». Постоянно дает открытые уроки, как на школьном,  муниципальном, так и межмуниципальном уровнях.  
     Стиль ее работы – каждый урок открытый. Более 170 учителей, ведущих различные предметы, стали участниками уроков Ларисы Петровны по технологии системно-деятельностного подхода. Лариса Петровна – учитель методист: за последние 5 лет вела три  шефские пары с молодыми учителями и учителями, сменившими профиль предмета. Лариса  Петровна освоила основы исследовательской, поисковой и проектной деятельности с учащимися,  продуктивно пользуется интерактивными средствами обучения.  Использует ресурсы  медиатеки  и  Интернета. Связывает обучение с жизнью, использует межпредметные связи с математикой, химией, биологией, искусством.
   Работает в сотрудничестве с детьми и коллегами, что позволяет обучающимся достичь положительной динамики результатов обучения. Успеваемость составляет 100 %. Качество знаний за три года возросло до  60 %. Средний балл ЕГЭ за 2012-2017 годы составил 61 балл, что выше муниципального, регионального и федерального уровней.  Среди ее учеников  есть призёры и участники муниципальных, региональных конкурсов, олимпиад муниципального уровня: 2014 год – 3 место (Азаров Евгений), 2015 год – 3 место (Бакшеева Юлия), 2016 год – 3 место (Овечкин Александр)  по физике, научно-практических конференций. Выпускники  подтверждают свои знания при поступлении в вузы: АлтГТУ, АлтГПУ (физика).
      Материал о деятельности Ларисы Петровны размещен на официальном сайте Администрации Завьяловского района в разделе «Общество. Интересные люди района» (http://www.zavyalovo-altai.ru/intersludi/one-10245.html).
С 2013 года Лариса Петровна назначена ответственной  за ведение и продвижение школьного сайта (http://harit-schkola.ucoz.com), имеет персональный сайт (http://holodkova.ucoz.ru), использует эти ресурсы для распространения своего опыта и творчества, а также  творчества своих 
воспитанников. В общероссийском рейтинге школьных сайтов оба сайта признаны победителями рейтинга.
Ее творческие идеи нашли свое отражение в проектах: «Память», «Школьный пресс-центр» и успешно реализованы. Редакция  газеты «Школьный вестник» в 2015 году получила диплом участника Всероссийского конкурса школьных изданий «ШКОЛИЗДАТ: пресс-лайн», организованном ООО «Стенгазета». 
Творческие работы воспитанников, коллег и односельчан легли в основу составленных ею литературных сборников:  «О Родине с любовью…», «Поэзия и проза. 70-летию Победы посвящается», «Люблю тебя, мой край родной». 
Лариса Петровна сама принимает участие в различных конкурсах, публикует свои работы и стихи. В 2014 году участвовала в конкурсе «Педагогическая муза Алтая» в номинации «Литературное творчество" (поэзия). В 2014 и 2015 годах подготовлены детские сборники «Сашина первая книжка» и «Объяснялки в два года». 
Активный участник художественной самодеятельности. Ее  произведения звучат со сцены сельского, а также районного Домов культуры. 
     Педагогическая деятельность Холодковой Ларисы Петровны неоднократно освещалась в средствах массовой информации. Воспитанники под ее руководством получают возможность реализовать себя, проявить ярче свои способности.  За плодотворную работу и  творческие достижения в труде  неоднократно награждалась грамотами, имеет нагрудный знак «Почётный работник общего образования РФ».
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