Порыбачили – «насвинячили…»
   Пусть вас не смущает не совсем литературное название моей статьи, но оно в полной мере отражает и проблему и мое к ней отношение. Природа нашего края уникальна и необыкновенно красива. Не исключение и наше Харитоново. И если  мы не можем похвастаться вековыми соснами, целебными источниками или высокими горными хребтами, то это совсем не значит, что мы не любим свое село и ту природу, которая вокруг нас.
    Харитоново со всех сторон окружено озерами. Величавое бескрайнее зеркало  озера Мостовое, скромное, заросшее камышом озеро Домашнее, эта тихая и непритязательная красота привлекает любителей активного отдыха. Рыбалка круглый год, охота, все это собирает много народа. Вереница разномастных машин нескончаемой лентой тянется к берегам наших озер на  выходные дни. Мы не против, мы всегда рады гостям, если бы не одно но…
    Эти фотографии сделаны весной, когда растаял снег. Мне даже не пришлось что-то искать, мы просто ехали по нашей трассе и смотрели по сторонам. Вот такие «пейзажи» периодически встречались по обочинам дороги.
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 Понятно, что длительное пребывание на свежем воздухе возбуждает хороший аппетит и желание согреться. За время отдыха накапливается различный мусор в виде бутылок, пакетов, целлофановых мешков, одноразовой посуды и так далее. Некоторые рыбаки собирают отходы с места стоянок, однако по каким-то причинам сил довезти такой «подарок» до специальных свалок не хватает,  вот и расцветают  по обочинам  живописные «натюрморты».
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    Такое отношение к нашей природе и к нам, местным жителям, вызывает досаду и недоумение. Мы что не люди в их глазах? Это неприкрытое неуважение явно не в пользу наших гостей. Я уверен, что большинство из них хорошие и порядочные люди и у себя дома в городе они живут правильно, но приезжая к нам на озера они поступают по принципу «после нас хоть потоп». Поверьте на слово, берег  сплошь покрыт мусором. Конечно, и наша доля в этом безобразии есть, и среди нас попадаются настоящие варвары, но все же,  нам далеко до некоторых наших «гостей».      

     Периодически, силами школьников организовываются экологические субботники, но масштаб загрязнения такой, что нам не справиться самостоятельно.      

      Хочется привлечь внимание всех жителей  края к проблеме наших озер. Ведь у нас регулярно проходят  соревнования по подледному лову и поток рыболовов и охотников с каждым годом увеличивается. И мы обращаемся ко всем, кто приезжает на отдых в наше село – пожалуйста, уважайте наши уникальные озера, нашу природу и нас – жителей Харитоново. У меня есть привычка в самые трудные или спорные моменты жизни обращаться к народной мудрости – «ЧИСТО НЕ ТАМ, ГДЕ УБИРАЮТ, А ТАМ ГДЕ НЕ МУСОРЯТ»
Выводы делать вам, и я надеюсь, что они будут правильные.
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