	


В  МКОУ «Харитоновской средней  общеобразовательной школе Завьяловского района»  в рамках проекта «Детский спорт»  капитально отремонтировали спортивный зал.

Открытие обновленного зала состоялось 21 ноября. На торжественном мероприятии собрались ученики, родители, работники школы, гости  – день, когда спортзал обрёл вторую жизнь, стал для них настоящим праздником.

– Я приветствую всех участников образовательного процесса и гостей школы на нашем спортивном празднике, – говорит директор школы Лариса Николаевна Яицкая. – Развитие физической культуры и спорта  не менее важно, чем светлые классы и самое современное  компьютерное оборудовании. Хочу выразить слова благодарности всем, кто оказался неравнодушен к проблемам детей. Светлый и уютный, стены и потолок заново поштукатурены, побелены, покрашены, современные стеклопакеты, прекрасное электрическое освещение, новейший спортивный инвентарь.  Уверена, что среди вас, ребята, растут будущие олимпийцы, которые смогут достойно представлять родную школу, свое село,  район и край, прославляя их на спортивной арене. Дерзайте во имя земли завьяловской! И пусть вам всегда сопутствует удача.

    В результате ремонтных работ в спортзале было заменено электроосвещение, отопительная система, установлены пластиковые окна, уложен новый брусчатый пол. Кроме того, строители провели внутреннюю отделку здания: поштукатурили и покрасили стены, побелили потолок.

     В рамках проекта «Детский спорт», инициированной партией «Единая Россия» и поддержанной губернатором края Александром Карлиным, на ремонт спортзала  Харитоновской  школы из федеральных средств было выделено более 1,7 млн. рублей,  150 тыс. – на приобретение спортинвентаря для занятий баскетболом, волейболом, легкой атлетикой, гимнастикой.
   Поздравления прозвучали от  главы Завьяловского района Кирюшкина Валерия Ивановича, председателя комитета по образованию  Завьяловского района Павла Дмитриевича Шиховцова, председателя СПК колхоза «Фрунзенский» Шишова Владимира Максимовича, генерального директора ОАО «Завьяловская сельхозтехника» Глухота Николая Анатольевича, представителя партии «Единая Россия» Рукомоисеева Бориса Ивановича.
  Для всех присутствующих был организован настоящий праздник: звучали песни, стихотворения, были показаны номера художественной гимнастики, флеш-моб. Завершилось мероприятие районными спортивными соревнованиями по стритболу между командами школ района.
       Справка
Алтайский край – один из пилотных регионов России, в которых в этом году реализуется проект партии «Единая Россия» «Детский спорт» по реконструкции спортивных залов в сельских школах. О старте проекта на Алтае в апреле объявили губернатор края Александр Карлин и депутат Государственной Думы Ирина Роднина. В рамках проекта из федерального бюджета региону выделено более 32 млн. рублей. На эти средства в крае помимо Завьловского  района будут отремонтированы ещё 10 спортзалов в школах Ключевского, Благовещенского, Локтевского, Павловского, Угловского, Немецкого, Тюменцевского, Целинного, Кулундинского и Усть-Пристанского районов.

