Краткая автобиографическая справка об участнике

Фамилия  Горошевcкая
Имя  Татьяна
Отчество Вячеславовна
Учитель (преподаваемый предмет) истории и обществознания
Место работы (наименование организации по уставу) Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Глубоковская средняя общеобразовательная школа  Завьяловского района»
Район Завьяловский
Любимая фраза или девиз участника: «Нет ничего невозможного»
Образование (наименование образовательного учреждения, дата окончания, специальность и квалификация по диплому) Алтайский государственный педагогический университет, 2018 г., педагогическое образование: история, квалификация: бакалавр
Педагогически стаж: 2 год 2 месяца
Квалификационная категория, год присвоения: нет
Места работы (полные наименования организаций, должность, период работы): Харитоновская средняя общеобразовательная школа филиал муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Глубоковкая средняя общеобразовательная школа Завьяловского района», учитель истории и обществознания, с 22 августа 2017 года по настоящее время, 
Профессиональный портрет: 
  Татьяна Вячеславовна Горошевская окончила Алтайский государственный педагогический университет в 2018 году по направлению педагогическое образование: история, квалификация бакалавр. 
  Её профессиональное кредо: «Ученик – это не сосуд, который надо заполнить, а факел, который надо зажечь». 
  Учитель – ключевая фигура в образовании. Татьяна Вячеславовна – это педагог, который много знает, много умеет, стремиться к самосовершенствованию. Она хорошо владеет методикой преподавания предмета, соблюдает педагогический такт, который включает в себя чуткость к окружающим, умение найти такую форму общения, которая позволяет сохранить  личное достоинство. Это творческая личность, умеющая пользоваться информационными и коммуникационными технологиями.

  Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы основного и общего образования определяют основу образовательной программы школы и выдвигают в качестве основной цели воспитательно-образовательной работы – развитие каждого ребенка. 

  Система школьного образования подразумевает под собой создание нового типа школы, способной организовать единое образовательное пространство, признавая личность ребенка, его права на проявление своих интересов, особенностей, выражение в творческой самореализации. Татьяна Вячеславовна видит  школу будущего обновленной, направленной на содружество учителя и ученика. 
  Мечтая, молодой педагог рассуждает: «Школа будущего должна быть вторым домом для  учеников и учителей, где тепло и уютно, куда хочется идти каждый день. Это место, в котором тебя поймут, поддержат и помогут в трудной ситуации. Это школа, которая оснащена техническим и спортивным оборудованием, УМК. Учителя используют разнообразные формы и методы работы, ученики мотивированы и заинтересованы в обучении, возникает союз между взрослым и ребёнком. Это должно привести к тому, что вырастет образованная, воспитанная, активная молодежь. Учиться – это не только сидеть за партой. В школе будущего необходимо создать в классах возможности для каждого ребёнка и  для разного вида деятельности. Например, учитель говорит, а ученик слушает и делает записи, подойдет обычная расстановка парт с рассадкой по двое в три ряда. Для групповой работы необходимо, чтобы рабочие места располагались максимально удобно для беседы, возможно, будут удобные, мягкие пуфы или вообще коврики, почему бы и нет? Дети должны чувствовать себя максимально комфортно, именно в комфортных условиях раскрывается творческий потенциал. Для реализации данных возможностей необходимо создать специализированные кабинеты, где будут все необходимые средства для проведения качественного занятия. Учебники. Многие считают, что печатные учебники надо заменить электронными, и ребенку будет необходимо принести только один планшет. Но ничто не может заменить печатный учебник. Решение этой задачи вижу в следующем: ученики должны иметь два комплекта учебников по предмету: один - дома, а другой - в школе. Школа будущего образования будет строиться на индивидуальных особенностях личности. Программы будет изменяться в зависимости от особенностей  каждого обучающегося. Кому-то  будут предложены базовые знания, а кому-то - науки высоких уровней. Больше не будет определенных классов, а все школьники будут учиться по направлениям. Кто быстро научился писать и читать,  будут объединены в одну группу для обучения  точным наукам. У кого будут пробелы, тоже создадут  группу, но для устранения этих пробелов. Самое удивительное, что дети в этих группах будут постоянно меняться в зависимости от успеваемости. Дети научатся взаимодействовать с большим количеством людей и будут более подготовленными к жизни в обществе».
  Татьяна Вячеславовна - руководитель вокального коллектива «Домисольки» и организатор досуга детей. Руководит и организует игры школьного КВН «Тринадцатый район», организует и  проводит с детьми и родителями праздники, гостиные, смотры художественной самодеятельности. Ведёт кружок для учащихся 10-11 классов «Использование компьютерных игр  в проектной деятельности».
  «Педагогия не нянька, а утренний будильник, слово дано ей не для того, чтобы укачивать чужого ребенка, усыплять свои мысли, а для того, чтобы будить чужую»,- это слова русского историка В.О. Ключевского. Они являются для молодого педагога девизом  в воспитательной работе. Воспитание - важнейшая функция общества с древнейших времен. Компьютер помогает добыть информацию, книга дает пищу для размышления, но учить и воспитывать может только учитель. Татьяна Вячеславовна считает, что задача учителя – наполнять мир ученика нравственными красками, верить в хорошее и видеть то лучшее в учениках, чего пока нет, но обязательно проявится потом, а еще научить его учиться так, чтобы ученик умел и хотел самостоятельно добывать знания. И, конечно же, рядом должен быть учитель-помощник, учитель-партнер и сотрудник, каковым не стать без любви к детям. 
  Педагог активное участие принимает и в работе профессиональных сообществ. На школьном уровне  участвует в работе педсоветов, семинаров, в работе стажёрской площадки (Харитоновская школа – стажёрская площадка, входит в краевой Банк лучших педагогических и управленческих практик). На муниципальном уровне – в работе районного методического объединения учителей истории и обществознания, конференциях педагогических работников Завьяловского района. На краевом уровне - в вебинарах.  Активный участник сетевых сообществ «Учительский портал» и «Педсовет.ру».
  Проработав год учителем, Татьяна Вячеславовна  запомнила больше всего следующие события: первый день работы – 1 сентября, посвящение в учителя, первый открытый урок и первый успешный результат сдачи ОГЭ по истории и обществознанию выпускниками. 
  Татьяна Вячеславовна – это человек, обладающий необходимыми знаниями в области педагогики, психологии, методики, компьютерных технологий,  разбирающийся в проблемах воспитания и обучения детей, способный проявлять инициативность, самостоятельность в постоянно меняющихся педагогических ситуациях и креативность в организации образовательного процесса.
Не профессиональные хобби, интересы: вокал, танцы, театр, организация развлекательных  мероприятий, вождение автомобиля.
