Материал подготовила И.А. Констанц, классный руководитель 11 класса
Если бы я был султан ...
      В нашей школе  проведение осеннего бала неизменно  организовывает  11 класс. В этом году от традиции не отступили, но некоторую  интригу создавало то, что  в нашем классе  4 человека - 3 мальчика и 1 девочка.  Сценарий сочиняли сами исходя из того, что нас мало, но мы супер! Во-первых, мы перенеслись в некую загадочную восточную страну, где маялся от скуки и одиночества холостой и весьма обаятельный султан  Ахмад ибн Осень в исполнении Трифонова Константина. Непрерывными жалобами он  изводил свою матушку Фатиму (Лаврова Екатерина) и своих верных слуг (Азаров Евгений и Гейнрих Константин). Навязчивая идея найти себе (уже сотую по счету) жену, усложнялась тем, что ни одной невесты в пределах видимости не осталось.
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Ох,  тяжела доля султана, ох и трудна его жизнь… 

        Много сил ушло на то, чтобы найти претенденток на руку и сердце молодого и перспективного, но весьма привередливого султана. И вот прибыли невесты, да не одни, а с мощной поддержкой в виде родителей, основной задачей которых было пристроить, наконец, своих капризных  дочек.  Первыми приехали из столичного города представители элиты (ученики 10 класса).  Бедные родители (Рымшин Максим и Кольчига Елизавета) с ног сбились, чтобы образумить свою капризную дочь Фифочку (Воробьева Марина) и, наконец, выдать ее замуж.
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А по хозяйству, интересно, эта «мамзель» что-нибудь может, 
полы там подмести…

      Вторые гости  (ученики 9 класса) из глухой деревни (Попов Алексеи и Бахарева Алена) привезли свою дочь Матрешку (Чирцова Анастасия) в надежде пристроить замуж за хорошего человека. И не важно, что невеста со странностями.
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Какая красота неописуемая…, наверное…
        И, наконец, из очень далекой заморской страны прибыли иностранные гости (учащиеся 8 класса) в надежде наладить деловые отношения и  выдать дочь Сару замуж за богатого жениха.
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Я девчонка хоть куда, и красива и горда…
       Непростой выбор. Но заботливая матушка Фатима пришла на помощь своему любимому сыну и предложила устроить испытания  для претенденток.
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   Важней всего порядок в доме. Навести чистоту,  невестам активно помогали их  родители. Уборка прошла быстро и качественно, но это не облегчило нашему султану задачу с выбором.
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   Нарисовать портрет любимого султана по памяти и с завязанными глазами – дело непростое, но при желании выполнимое.
       На протяжении всего праздника было еще много интересных и веселых конкурсов. Но в итоге наш султан сделал свой выбор. Его невестой с благословения и полного согласия матушки Фатимы стала прекрасная Сара. Свадебным подарком будущей султанше были метла и грабли, как намек, что работать ей придется не покладая рук. 

       Вечер закончился веселыми танцами. По многочисленным отзывам, зрителям очень понравился праздник. 
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Какая красивая пара.

