Главное - участие!
            26 сентября на лыжной  базе села Завьялова прошел осенний кросс.

В спортивном состязании приняли участие представители 12-ти школ района. Нашу школу представляли: Трифонов Константин, Азаров Евгений, Латышев Роман, Климов Денис, Овчинникова Алиса, Гордиенко Лилия, Солод Екатерина, Шевина Ольга, Попов Сергей, Петерс Аннета, Лашин Данил.

           Несмотря на прохладную погоду, большинство ребят были одеты в легкую одежду. Забеги проходили на дистанции: 500, 1000, 2000 и 3000 метров, в которых юные спортсмены с радостью приняли участие.

           Наконец, выстрелом из пистолета был дан старт к первому забегу. Чуть больше одной минуты спустя финишная черта была пересечена участницей из Овечкина.

В следующем забеге на 1 км победа досталась представителю Чистоозерской СОШ  среди юношей, и представительнице Светловской СОШ  среди девушек.

          2-х километровая дистанция стала победной для участника из гоноховской школы.

В последнем забеге на 3 км, медаль высшей пробы досталась ученику ЗСШ№1, который стал шестым за всю историю кросса школьников, который сумел выбежать из 10 минут.

          По результатам проведенного кросса первыми в общекомандном зачете стали - завьяловцы, вторыми - гоноховцы, третьими - чистоозерские школьники.

В итоге переходящий кубок остался в руках завьяловцев.

И хотя наши ребята не смогли завоевать ни одной медали, - вернулись домой с отличным настроением. Как сказали они сами: «Главное не победа, главное - участие!»
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